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12 Questio: Valor: 1,0

Um helicdptero tem massa total M. Seu rotor principal descreve um circulo de
Raio R , & 0 ar que se encontra sobre a zona, considerada circular, ¢ empurrado
para baixo com uma velocidade VU . A massa especifica do ar @ g . Deduza a
expressio de V quando o helicoptero se mantém a uma altura fixa. Considerar a

aceleragdo local da gravidade como g .

22 Questso: Valor: 1,0

Um brinquedo em um parque de diversdes
constitui-se de um cilindro giratorio, oco e ver-
tical, no intericr do qual pessoas encostam-se
d parede, como mostra a figura.

O cilindro pde-se a girar e, em conseqiién-

cia, as pessoas sdo impedidas de encontro a
parede, onde ficam como se estivessem coladas
a ela.

Em dado momento, abre=su.;, o fundo do cilindro, aparecendo sob os pés  das
pessoas um fosso profundo.

O cilindro comega a diminuir a rotagdo. Em conseqiiéncia, as pessoas comegam
i deslizar verticalmente para baixo, junto & parede.

Considerando o mesmo coeficiente de atrito para todas as pessoas, determine |,

Justificando sua resposta, qual dos fatos abaixo devera ocorrer:

a} os passageiros mais pesados comegam a deslizar primeiro.

b} os passageiros mais Jeves comegam a deslizar primeiro.

c) todos comegarn a deslizar ao mesmo tempo.




32 Questio: Valor: 1,0

Entre duas placas planas, horizontais e paralelas A e B , existe uma tensdo
elétrica de +2 V. As placas estio separadas por uma distancia de 0,01 m .

Determine o valor da carga que se deve fornecer a um corpusculo de massa
10~3 kg de modo que ele fique suspenso entre as placas, conforme mostra
a figura abaixo.

DADO:  Aceleragdo da gravidade : 10 m/s?

- == A

0,01 m & m

42 Questio: Valor: 1,0

No circuito abaixo, o gerador possui uma F.EM. E = 12 V e uma resisten-

cia interna R = = £ . Calcular a eficiéncia do gerador para este circuito.
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52 Questdo: Valor: 1,0

Uma onda superficial propaga-se na dgua, indo da regido 1 para a regido 2 con-
forme a figura abaixo. A velocidade de propagagdo deste tipo de onda é dada por
v = \/—gT , onde g é a aceleragdo da gravidade e h é a profundidade do
local.

Na regido 1, a profundidade da aqua é hy = 4 m e a onda apresenta uma
freqiéncia de 20 Hz. As diversas linhas mostradas na figura representam as frentes
de onda nas regides 1 e 2.

Determine a profundidade da dgua e o comprimento de onda na regidc 2 .

OBS: Adote g = 10 m/s?

Regido 1
h, = 4m

Regido 2




FOLHA DE DADOS

QUIMICA

Fe = 56 um.a.
Sn = 119 uma.
Mn = 55 uma.

= 1 um.a
O = 16 um.a
Ce = 355 um.a.
N = 14 um.a

= 12 um.a.
K = 40 um.a.
Hg = 201 um.a.
R = 0,082 £ atm / molK

= 8314 J / K.mol

l torr = 1 mmHg




62 Questio: Valor: 1,0

Em uma determinada transformagio, AH é igual a 50 kJ e AS é igual a
120J KL Caleule a temperatura minima para que esta transformagdo ocorra

espontaneamente.

72 Questio: Valor: 1,0

Uma amostra de 4,00q de minério de ferro foi solubilizada em 0,15 £ de HC¥Y
concentrado. A uma aliquota de 30,0 m¢ dessa solugdo, mantida a 80 °C, sdo
adicionados 13,0 m¥? de uma solugdo de cloreto estanoso, de modo a que a cor
amarela da solugdo original desapareca totalmente. A solugdo de cloreto estanoso
fol preparada dissolvendo-se 10,0 g de SnCEz.EHzO em 100 mf de HCU diluido.
O excesso de ion estanoso € oxidado pela adicdo de 5,00 m? de solugio saturada
de I-IgCE'z. A solugdo resfriada foi titulada com 100 m¥ de uma solugio 0,10 N

de permanganato de potassio. Qual a pureza do minério?

82 Questio: Valor: 1,0
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Dadas a reagio NO, {g) + CO (g) - CO, (g) + NO (g), realizada a 400 2.
a tabela a sequir e sabendo-se que as concentragdes iniciais dos reagentes eram
iquais, responda:
a) qual o intervalo de tempo em que a reagio ocorre com maicr velocidade
media e qual o valor dessa velocidade;
b) o que se pode concluir em relagdoc i reagdo, no intervalo de 100 a 1000 s:e

‘¢) supondo que esta reacio, quando realizada a baixa temperatura, tenha o seguinte

mecanismo:

Continua . . .




82 Questio: (Continuagao)

1) NO, + NO, NOz + NO (lenta)
2) 1\]‘{33 + CO -+ NOZ + 002 (rapida)

qual a ordem de reagdo de cada um dos reagentes?

Tabela: Variagdo da concentragio de CO contra o tempo

t (s) o o |2 |z |10 | 1000 |
Comal/t) | 0,100 | 0,067 | 0050 |o00s0 | 0017 |o002 |

e e

9? Questdo: Valor: 1,0
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Um composto organico liquido, com 85,50% de ctarbono e 14,50% de hidrogé-
nio, tem um ponto de ebuligdo menor do que o da agua. Uma amostra deste ‘
composto, quando colocada num frasco de 164,0 m¥ totalmente vazio e aguecico
a 100,0 ©°c, evapora completamente dando uma leitura, num mandmetro acoplado
ao frasco, de 746,0 torr. Quando o frasco é esfriado, o composto condensa, for-
necendo 0,4448 g de liquidﬁ. Com base nestes dados, mostre trés possivels estru-

turas para este composto.

102 Questao: Valor: 1,0
D —— e o o

Indique as técnicas mais adequadas, que permitem separar duas substdncias orga:

nicas, sendo:
a) ambas soclidas;
b) ambas liquidas;

¢} uma soélida em suspensio em uma liquida; e

d) uma solida dissolvida em uma ligquida.




